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9. Préasenziibungsblatt

Aufgabe 1 Sei (G,o0) die Gruppe (Z;,-). Berechnen Sie fiir folgende n die Ordnungen der
folgenden Elemente:

(@) n=15: 91 =7, g2 =4
(b) 71213191:2,92:3.

Aufgabe 2 (a) Zeigen Sie mit dem Miller-Rabin-Test, dass n = 17789 mit Wahrschein-
lichkeit grofer als 1 — (3)* ~ 0,996 eine Primzahl ist.(Achtung: n braucht
keine Primzahl zu sein)

(b) Wie oft muss der Solovay-Strassen-Test durchgefiihrt werden, um dieselbe
Wabhrscheinlichkeit zu erhalten? Fiihren Sie den Test einmal durch.

Aufgabe 3 Berechnen Sie, dass Jacobi-Symbol (%).



